

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Foghty-utca
5. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és fürdőügyi hetilap.

Feliratos szerkesztő és kiadótulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta
pénteken délelőtt 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Boesky“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

Mit hoz a jövő?

Ma már mult és történelem az 1940. év. Most az új év küszöbén visszapillantást vehetünk arra, ami elmúlt, mert sorsdöntő volt az elmúlt év nemcsak egészében, de sorsdöntők voltak napjai is, melyekből összetevődött. A béke tört össze ebben az évben. Összetört, semmivé vált az a béke, melyet a letűnt nagyságok a maguk békéjének építettek ki annak idején Páris-környékén és amelyhez országokon keresztülhaladó betonvonalakkal és halált osztó fegyverek garmadáival görcsösen ragaszkodtak. Összetört ez a béke, mert az elmúlt évben így ítéltetett.

Nekünk magyaroknak az osztó igazságosság további folytatását hozta. Milliányi magyar mámoroslelkességgel ünnepelte Kelet-Magyarországon és Észak-Erdélyben a végeláthatatlan sorban kigyózó kiválóan és korszerűen felszerelt magyar honvéd csapatokat. Megjelenésük magával hozta a másodrendű állampolgárság keserves érzetének eltűnését, többmint két évtizedes szenvedésük és megáláztatásukból való feltámadást és a testvéri egybekapcsolódást a tízmillió magyarországgal. Tehát mindazt, amiért többmint két évtizeden át mindennap imádkoztunk mi magyarok akár a határokon belül, vagy akkor még túl.

Az elmúlt évben írásban is megpecsételtük azt a barátságot, melyet lélekben már a kezdet kezdetétől is ápolunk és mélyítettünk. Elsőnek csatlakoztunk, nem pillanatnyi érdekek alapján a háromhatalmi egyezményhez, melyben Németország—Olaszország és Japán kimondják, hogy közös akarattal és céllal küzdeni kívánnak a világ javainak igazságos felosztása érdekében.

Magyarország és Jugoszlávia örök érvényű barátsági szerződést írt alá. Ez a kapcsolat a két sokat szenvedett nemzetet hozta közel egymáshoz és most a történelmi barátságnak az a foka éledt fel a két nép között,

mint amikor vállvetve küzdöttek a vörös félhold európai terjeszkedése ellen, melyet annak idején évszázados küzdelmek után csak Magyarországon sikerült hódító útjában megállítani. Ez a szerződés a politikán túl gazdasági előnyökkel is jár. Bár mindkét állam túlnyomóan agrárjellegű, Magyarország fejlett iparral is rendelkezik és a jugoszláv nyersanyagokból igen jelentős mennyiséget tud felhasználni. A magyar ipari termékek pedig hálás piacot nyerne Jugoszláviában.

Világszerte nagy érdeklődéssel várták Roosevelt elnök rádióbeszédét. Az Egyesült Államok feje nem tagadta meg magát. Még mindig a letűnt demokráciák védelmében hallatta hangját és elsőrangú fontosságúnak mondotta Anglia további hathatós segítségét. Érthető ez a nagy barátság, mert hiszen egyik a másik nélkül nem is képez egészet. Az érzelmi barátságon kívül az anyagi érdek ezer köteleke is egymáshoz fűzi a két államot, illetve azoknak a világot uraló gazdasági hatalmasságait, akik uralmára a tengely győzelme halált jelent. Az Egyesült Államok közvéleménye azonban a legnagyobb ur, az pedig nem akar háborút, de pénzt keresni igen. Ennek értelmében az elnök beszéde oda irányult, hogy az Egyesült Államok semmilyen körülmények között sem lépnek háborúba, de minden egyéb segítséget Angliának megadnak. Ez azt jelenti, hogy az élelmiszer- és hadianyagszállítmányokat fokozzák. Eladnak készpénzért, cserélnek szigetért, támaszpontokért, eladnak hitelre, csak üzletet kössenek az amerikai nagytőkék és biztosítva legyen az amerikai munkás lehetőleg egyre emelkedő keresete. Amíg a helyzet ilyen, a tengelyhatalmak álláspontja változatlan marad, — de aki ettől eltér, kiteszi magát a fegyveres beavatkozásnak.

Ki lát a jövőbe? Ki mer jövődöntő mondani 1941-re? Nem tudhatjuk mit hoznak az elkövetkezendő hónapok, de a mai

hadihelyzetet tekintve a tengelyhatalmak közelebb állnak a dicsőségteljes végső győzelemhez, ami után alapjaiban alakul át a világ képe. Csak egy hatalom fog uralkodni: a munka. A munka lesz az egyetlen örök értékmérő és minden nemzet végzett termelő munkája után

Képviseletestületi közgyűlés.

Dr. Márton Gábor polgármester elnökle mellett december 30-án rendkívüli közgyűlést tartott Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete.

Belügyminiszter leirata a városi számvéviségi tisztviselők illetményeinek a városi költségvetésben való biztosításáról közgyűlés tudomásul vette az alispánnak a múlt évi pótköltségvetésre vonatkozó határozatával és a vármegyei közigazgatási bizottságnak az I. és II. sz. gyermekmenedékház költségvetésének jóváhagyásával együtt. Molnár Károly városi adótisztet egy évi katonai próbaszolgálatra hívták. Ez időre fizetés nélküli szabadságot kért. Közgyűlés azt megadta s a jelzett időre helyettesítésével Károlyi László érettségis hadiárvtát bizta meg megfelelő díjazás mellett. A régi erdőből kitermelt tűzifaanyag értékesítése métermázsánként 3 P 84 f. árban, a szerszám anyagé pedig 4 P 50 f.-ben állapított meg. Hulladékanyagok tetelenként adatnak el értékük szerint. A városi árucsarnok üzlethelyiségeinek árverési összegeit a képviselőtestület nagyobb részben megsemmisítette, új árverést fogtak kitűzni. Nádudvar és Kaba községek villamos áramdíj és szerelési költség tartozásának megfizetésére 1941. jan. 15-ig halasztás adatott. Ha ez ideig a fennálló tartozás nem egyenlített ki, alispánhoz jelentés tétetik, a perles pedig bekövetkezik. A városi szeszfőzde ráfizetéses mérlegét közgyűlés tudomásul vette, a szeszfőzdei felszerelések értékesítését pedig kimondotta.

A legtöbb adót fizetők 1941. évi névjegyzékét dr. Pénztáros Imre tanácsnok előadásában megállapította.

A vágóhid átalakítására felvett 1000 P hitelt a közgyűlés az 1941. évre vitte át.

Közművek igazgatóságának javaslatára az üzemek 1941. évi mérleg és eredményszámájára vonatkozólag elfogadtattott. Veress János és nejevel kötött telekadási szerződés jóváhagyást nyert.

tarthat csak számot arra, hogy megbecsült helye legyen a nemzetek összességében.

Mi magyarok kiegészülten erdélyi testvéreinkkel, erőnk teljes kifejtésével fogjunk a munkához az új évben, hogy tovább virágozzon ezeréves hazánk.

Sajó Károly-Tivadar moztulajdonos vigalmiadó elengedési kérelmét tárgyalta közgyűlés ezután nagy érdeklődés mellett. Kérelmező előadta, hogy a Szoboszlón létesített modern mozipalotájával városunk kulturáját emelte és mentette meg és miután sok a kiadása, kéri a vigalmiadó elengedését, vagy legalább is annak mérséklését. A közgyűlés élénk vita után, amelyben résztvettek dr. Hunyadi Béla, dr. vitéz Simon Árpád, Cseke Gábor, Körner Géza, S. Kovács Gábor és mások, elhatározta, hogy a vigalmiadószabályrendeletet módosítja és 6 százalékról 4 százalékra fogja leszállítani az adókulcsot. A fennálló vigalmiadóhátraléknak 50 százalékát segélyképen megállapította és addig is, amíg az új szabályrendelet jogerőre emelkedik, a leszállítás közti különbséget segélyképen adja a moztulajdonos részére. Közgyűlés ezzel a határozatával elismerő méltánylásban részesítette Sajó Károly-Tivadar vállalkozását.

Ezután került tárgyalásra az 1941. évi költségvetés. A hatalmas anyag ismertetése után elsőnek dr. Hunyadi Béla bírálta a költségvetést. Kifogásolta, hogy 55,000 P be van állítva a felveendő OTI. kölcsön első felévi annuitási részletének fedezésére, mert ebből a kölcsönből — mondotta — egy éven belül egész biztosan semmi sem lesz. Indítványozta ehelyett, hogy ebből az összegből építsék meg a fürdő lejárati kocsiutat, ami szűgyene a fürdőnek és a maradvány összegéből 5 százalékkal csökkentésük a 70 százalékra tervezett pótdadót, az 5 százalékos pótdadósökentésen felül maradó összeget pedig a járdaépítés fokozására fordítsassék.

Elnöklő polgármester részletesen válaszolt a felszólalásra. Hangoztatta, hogy ragaszkodik az 55,000 P beállításához, mert reméli, hogy meg lesz a fürdőkölcson és ezzel is bizonyítani kívánja a kormányzatunk előtt, hogy a város közönsége mindenképen kitart nagy építkezési programja mellett.

Körner Géza felszólalásában csatlakozott dr. Hunyadi Béla kifogásaihoz azzal, hogyha a polgármester mindenképpen ragaszkodik az 55.000 P beállításához, akkor is meg kell csinálni a fűrdőlejárati utat és ha más pénz nincs, akkor a csárdaépítés helyett inkább a fűrdőlejárati ut készíttessék el, mert nem lehet tűrni tovább azt a szegényt, ami ennek a lejárati utnak sáros volta miatt éri a várost. Dr. vitéz Simon Árpád egyelőre a csárdaépület építésének tervét ejtené el s annak bekerülési összegét a fűrdőlejáratiig vezetendő út közeveszésére óhajtja fordítani.

Polgármester és dr. Hunyadi Béla ismételt felszólalása után közgyűlés végül is mellőzte a tervbe vett csárdaépület emelését a fűrdőtelepen és elhatározta a lejárati út kikövezését kockakövel.

Polgármester ezután a több oldalról jövő felszólalás, különösen dr. Hunyadi szívós vitája folytán odanyilatkozott, hogy az 55.000 P OTL törlesztő részlet a költségvetésbe beállítás dacára is felhasználható lesz, ha azt látjuk, hogy nem lesz a kölcsönből semmi, mert a múlt évi költségvetésbe is beállított 55.000 P-höz kellett hozzányulnia a városnak, ezt most is megtehetjük és ebből egy a lejárati ut, mint a járdaépítési program erősíthető lesz és erre a közgyűlés tagjainak indítványozási joga van és bármikor indítványt terjeszhetnek elő, hogy jelzett esetben mire használtassék fel legsürgősebben ez az összeg.

Ezután a közgyűlés 70 százalékos pótdadóval, 5 százalékos kereseti adóval a költségvetést elfogadta.

Polgármester boldog újévi jókívánságával a közgyűlés véget ért.

Milyen kárt okozott a novemberi nagy földrengés Erdélyben és Romániában?

A Magyar Földregészeti Intézet most fejezte be tudományos vizsgálatát a legutóbbi nagyarányú erdélyi és romániai földrengés ügyében. Novemberben a román fővárosban, továbbá több nagyobb városban házak százai dőltek össze és többszázra rug azoknak a száma, akik a romok között lették halálukat. Az erdélyi részeken, Brassóban, Karánsebesen, Orsován, továbbá Versecen a földrengést megelőzőleg repülőgépszerű morájtást hallottak, majd utána a heves földlökések következtében megrepedtek a házak falai.

A hazánk keleti részében mindenütt érezhető földrengés Nagyajtán tetemes károsodást okozott, a templomok tornyai megrepedtek és tíz kémény dőlt össze. Sepsiszentgyörgyön erősen megrongálódott a Miko Kollégium épülete, ugyanitt a törvényesek falai földig meghasadtak, megsérült még a városháza, a református templom, néhány iskola és számos lakóház. A lakosság nagy része álmából felébredve, annyira megrémült, hogy a szabadba menekült. Nagyborosnyón megrongálódott a papi-lak és a községháza, a falu házairól pedig a kémények tömege omlott le. A vasútállomástól nyugatra mintegy másfél kilométer hosszúságban megrepedt a föld és a hasadástól iszapvulkánok törtek fel. Zagonban a faházak kivételével minden ház megsérült. Kovásznán 28

házfal repedt meg és többszáz kémény omlott össze. Kézdivásárhelyen, Oktádon, Olasztelken, Köpeczen és Csikszeredán szintén nagy ijedelmet okozott a váratlanul jött erős földrengés, egy-egy kémény ledőlt, többhelyütt pedig a falak repedtek meg.

Marosvásárhely, Maroshévízen és Gyergyószentmiklóson ezen az éjjelen ugyancsak több ház sérült meg és a lakások belsejében a mennyezetre erősített lámpák törtek össze. Kolozsvárott ajtók, ablakok zörögtek és az órák megálltak. Nagyváradon csak az ében lévő észlelték, hogy hullámszerűen mozog a föld.

A földrengés vonala kiterjedt az anyaországra is. Debrecenben, Szarvason, Békéscsabán és Szegeden észlelték a földrengést, a nagy távolságra való tekintettel azonban ez a mozgás már szerencsére gyenge volt.

A földrengések ilyen nagysága meglehetősen ritka a Kárpátok medencéjében, ugyanígy Romániában is. A legutóbbi nagyobb méretű romániai földrengés 1790-ben volt, amikor az akkor még faluszámú menő román főváros csaknem teljesen elpusztult. A tudományos tapasztalat szerint ott, ahol egyszer földrengés volt, annak hasonló erősségében való megismétlődésére számítani kell. Ezt a tényt sajnálatosan igazolja a hat hét előtti nagy romániai földrengés, amely egyúttal figyelmeztető, hogy a települési helyek, az építkezési talaj gondos megválasztásával és az építkezéssel kell védekezni a földrengések ellen.

Habsburgok álma.

Nem Ottó von Habsburg-Bourbon-Parma — az utolsó Habsburg személye iránti érdeklődésből méltatjuk említésre azt a felosztási tervet, amely 1940. tavaszán került a nyilvánosság tudomására, Ottó amerikai körútja alkalmából. Ez a terv a mögötte álló személyek miatt bír csupán jelentőséggel, akik a fiatalurat marionettként használták és e bábu mozdulatait a párisi és londoni külügyi hivatalok szobáiból irányították.

Midőn Ottó amerikai földön partraszállt boldog izgatottsága oly magasra hágott, hogy a szövetséges hatatok háborús céljait is kikotyogta, azokat is, amelyekről egyébként csak párnázott ajtók mögött szokás beszélni.

A közölt térkép tehát nem örült fantázia álma, hanem a hivatalos párisi és londoni program hű képmása.

Ottó új Dunamonarchiája — praktice francia-angol dominium — Mannheim, rajnai kikötővárostól majdnem Salonikiig, a görög földközitengeri kikötőig ért. Központi adriai kikötőnek Triesztet szemelték ki, amelyet Olaszországtól elszakítottak az Isztriai-félszigettel együtt.

Egész munkát végeztek Magyarország és Jugoszláviával — Ottó mindkettőt maradék nélkül annektálta, míg Románia erdélyi részeinek bekebelezését, nyilván külön intézkedések céljaira, fenn tartották.

Ez vonatkozik a Drezda kapuig érő Nagy-Cseh-Szlovákiára is, mely államnak az új Dunamonarchiához való csatlakozását még nem döntötte el a „császár” és Benes Eduárd a térképen jelzett határok megállapításakor.

Az, hogy a Habsburg-ház okkupálta Délnémetországot a Majnái,

hogy a Rajna balpartját Franciaországnak ajándékozta nagylelkűen, hogy Schleswig-Holsteinnal Dániát és Szilézia, valamint Brandenburg nagy részeivel Nagy-Lengyelországot gazdagította, ez mind nem érdekes — sokkal tanulságosabb Páris és London magatartása Délkelettel kapcsolatban.

Anglia és Franciaország ugyanis, „Délkeletnek a Habsburg imperializmus igája alól való felszabadítása” címén indította el a világháborút. A mostani háború jelszavául pedig azon tarka birodalom restaurációját választotta, amelynek megsemmisítését egykor diadallal ünnepelte a párisi

Margit nővér.

Itt él közöttünk két éve már, észrevétlen, szerényen, egyszerűen ismeretlenül, mint egy jótékony tündér. A szegények, elcsúszott istápolója. Testben, lélekben tiszta lényre felkeresi a nyomortanyákat, áldozatos szíve, mint érzékeny antena felveszi a legalkább jajjokat, küldetészerűen közvetíti a társadalom leadó gépén, a részvét hullámhosszon át a nyomorgók s. o. s. sikolyát.

A társadalom, melynek áldozatkészségére apellál, erején felül áldoz, átlátva a rendkívüli idők sürgető szavát. És bár a társadalom, az a néhány jóhoz szokott is — olyan megszorításokkal küzd, hogy élelem dolgában, mint más száz életfeltételhez legszükségesebbekben, mégis belátja, hogy ma, amikor Európa lángokban áll, körülöttünk, mellettünk, fölöttünk, alattunk megmozdul a föld, még ilyen megszorítások árán is — a béke váltságdíja fejében — két kézzel kell örök halárra kötelezetten elfogadni nemcsak ennyi megszorítást, de még százszor többet ennél. Nem szabad elfeledkezni a szörnyű bomba esőről, azokról a bizonytalan halálfelelmes percekről, órákról, napokról, hónapokról, melyben ma a környező államoknak része volt, vagy van és zugorlás nélkül kell tűrni a megszorításokat, sőt még abból a minimálisból, mely ma rendelkezésünkre áll, juttatni kell a nyomorultaknak, hogy a téli hónapok elviselhetetlenségét enyhítsük némileg.

De erre az a pár nadrágos ember, ha mindenét feláldozza is, képtelen. Mozduljon hát meg egy a gazdátársadalom, mint az iparoság és a kereskedők és ki-kí tehetőségéhez mérten adakozzék, járuljon hozzá Margit nővér áldozatos szív-akciójához felekezett nélkül mindenki, akár pénzzel, viselt ruhával, fehérneművel, lábvelivel, egy kevés élelemmel, bármivel, amivel egy-egy könyvet letörölhet!

Margit nővér személyesen kivizsgálja, hogy kinek milyen mértékben lehet segítségére. Az adományok a városházánál lesznek összegyűjtve.

Ezenkívül Margit nővérnek tervei vannak a szegény népnek téli munkaalkalmat nyújtani. Kézimunkára, szövésre tanítani, melyeknek értékesítése a társadalom feladata volna. A kézimunka órákat erkölcsnemesítő, vallásos szórakoztató felolvasásokkal óhajtja változtatossá tenni.

Margit nővér az ország nagyrészét bejárta s intézményét mindenütt anyagi és erkölcsi siker

elővárosok békeszerződéseiben. Ottó változhatatlan alázatosságában és engedelmisségében nem kell kételkednünk.

Az 1919-ben felszabadított dunai államok úgy értelmezték elismert függetlenségüket, hogy sorsukat ezután valóban maguk is irányítsák. Az új Dunamonarchia, népek börtöne, éppen ezért gondolni se kelljen a kiszabadulásra. A porokoláb nem fukarkodott a biztosítékokkal előjáróinak.

Ne folytassuk, a terv a népekkel és államokkal rendezett játékok legszégyenteljesebbike, melyet valaha is ismert a modern történelem.

koronázta. Segítsük hát elő, hogy Margit nővér áldozatos vállalkozását itt is siker koronázza. Szobozló városára nem hozhat szégyent a társadalom.

Bármilyen kevés is az, amivel egyesek hozzá tudnak járulni ehhez a segítő munkához, szégyenkezés és késedelem nélkül tegyék, mert minden legcsekélyebb adomány egy-egy téglát államunk épületében.

K. G.-né.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor prédikál Fehér János segédlelkész, délután 2 órakor Loós András segédlelkész.

— **Tasnádi Nagy András újévi üdvözlése.** Az Országos Bethlen Gábor-Szövetség küldöttsége csütörtökön üdvözölte az újév alkalmából elnököt, Tasnádi Nagy András képviselőházi elnököt. Muraközy Gyula Kálvin-téri református lelkész üdvözlésére Tasnádi Nagy András kiemelte válaszában, hogy nehéz idöket él a nemzet, az egyház is. Senki jobban ki nem fejezte — mondta — a magyar öncélúságot, mint Bethlen Gábor, mi is ezt akarjuk szolgálni és a Protestáns Napok újabb eredményeket jelentettek ezen a téren. A küldöttség a szövetség ügyvezető elnökét, Törs Tibor képviselőházi alelnököt is felkereste, akit dr. Incze Gábor budapesti református vallásoktatási igazgató üdvözölt.

— **Új földmívelésügyi miniszter.** Vitéz gróf Teleki Mihály m. kir. titkos tanácsos, földmívelésügyi miniszter állásáról lemondván, helyére a Kormányzó ur öfölméltósága losonczy báró Bánffy Dániel földbirtokost, az erdélyi részekből való országgyűlési képviselőt nevezte ki földmívelésügyi m. kir. miniszterré. Az új miniszter a hivatali esküt letéve, működését azonnal megkezdte. Báró Bánffy miniszter 47 éves és szakember hírében áll. Így most már erdélyi minisztere is van a kormánynak.

— **Ifj. dr. Benkő Géza** főispáni titkárt Laky élelmészügyi miniszter személyi titkárrá vette maga mellé.

— **Új év alkalmával** a városi tisztikar küldöttségileg tisztelgett dr. Márton Gábor polgármester előtt, kit a tisztikar részéről dr. Szabó Zoltán városi főjegyző szívélyes szavakkal üdvözölt. A polgármester hasonló szívélyes szavakban válaszolt.

— **Somogyi Antal** városgazda ismételt benyújtotta egészség okokra hivatkozva nyugdíjaztatási kérvényét.

FÜRDŐKÖZLEMÉNYEK.

Irta: VERESS BÉLA.

„Ezt a lyukat pedig be kell dugni!” . . .

Istenben boldogult Fehér Gábor bátyánk jelentette ezt ki utólréghetetlen humorával 15 évvel ezelőtt, mikor az első hóforrás feltört s az Előjáráságnak főtt a feje, mit, hogyan kellene csinálni? Fehér Gábor bátyánkban — akár öntudatosan, akár öntudat alatt — de élt az a meggyőződés, hogy a hóforrás sok bajnak lesz az okozója, amellyel nem lehet megbirkózni . . .

A hajduszoboszlóiak derűsen fogadták ezt a kijelentést s magukban — igazat adtak annak. A városnak sem pénze, sem vagyona, sem pedig hitele nem volt. No meg mindenki úgy van azzal, ha nincs semmije, az is baj, de ha van, az talán még nagyobb baj, mert ebben az esetben gondolkodni kell, fejet kell törni s egy kicsit talán többet is dolgozni . . .

Történelmi tény, hogy Hajduszoboszló város közönsége az első időkben óriási áldozatokat hozott hóforrásai érdekében. Nem lehetett tehát csodálni, ha Fehér Gábor bátyánk mondását uton-útfélen hallottuk. Hiszen kevés embernek adatott az meg, hogy bizonyos dolgok és események jelentőségét helyesen fel tudja fogni s még kevesebbnek, hogy előre lássa az elkövetkezendőket.

Ez rendben is volt akkor. De, hogy 15 év elmúltával akadjon még szoboszlói polgár, aki Fehér Gábor bátyánk mondását komolyan ismételtesse, az nagyfokú tájékozatlanságra, a helyi érdekeken túlmenő országos érdekekkel való szembehelyezkedésre, sőt rosszindulatú felfogásra vall. Azt kérdezhetné erre a jámbor olvasó, hát még van olyan, aki ilyen és ehhez hasonló kijelentéseket tesz? Sajnos, erre az a válaszom, hogy igenis, van!

Hogy ennek már egyszersmindenkora vége legyen és hogy mindenki megértse, hogy a hóforrások Hajduszoboszlónak mily óriási értéket jelentenek, a következőket állítom s számadatokkal kétségbevonhatatlanul igazolom is:

1. Ha hóforrásaink s az ezekre épített üzemek nem lennének, akkor az Úr 1941. esztendejében Hajduszoboszlónak nem 70 százalékos, hanem 150 százalékon felüli pótdója lenne.

2. Ha 1941. évre új beruházásokat nem irányoztunk volna elő, úgy Hajduszoboszlón pótdó már alig lenne.

3. A hóforrások feltörése óta a város vagyona majdnem semmiből 5 millió pengő fölé emelkedett.

Most pedig elő a bizonyítással! ad 1. Az 1941. évi költségvetés 15 oldalán V. fejezet Adókezelés alatt az 1. cím, 1. rovatban 4,200 P bevétel szerepel vigalmi adóból. Az 1939. évi zárszámadási eredmény mindössze 132,80 P volt. Kétségtelen, hogy ennek az adónak jórésze az 1940. évben épült mozgóképszínház vigalmi adójából ered. A mozi pedig kimondottan azért létesült Hajduszoboszlón, mivel a fürdő következtében idegenforgalom van. Így legalább 4000 pengőt lehet számítani oly bevételként, mely, ha a hóforrások s a fürdő nem lett volna, elmaradna.

Ugyanezen fejezet 2. címe alatt fogyasztási adókból 47,700 pengő

szerepel mint bevétel. Ezelőtt pld. 5-6 évvel ez még a 30,000 pengőt sem érte el. Pedig borhiány miatt 1941-ben rossz esztendőre van kilátás. Itt legalább 15,000 pengőt kell számításba venni, mint kizárólag olyan összeget, amelyet a fürdő forgalma eredményez.

A 4. cím alatt beállított ingatlan vagyonát ruházási illetéknek (24,000 P) legalább fele azaz 12,000 pengő a fürdő körül elterülő ingatlanok adásvétele következtében áll elő, tehát az a hóforrásoknak köszönhető.

Az 5. cím alatt szereplő általános keresetiadó bevétel ezelőtt 15 évvel mondhatni ismeretlen fogalom volt Hajduszoboszlón. Az itt kitüntetett 60,000 pengőnek csak a felét, azaz 30,000 pengőt vesszük fel olyan összegnek, amelyet kizárólag a fürdő következtében fizetnek az adóalanyok.

A 6. cím szerint a város forgalmi-adó részesedéséből 18,000 pengő segélyt kap. Ez csak úgy lehetséges, hogy maguk az üzemek több mint 15,000 pengő forgalmiadót fizetnek évente. Hát az a sok vendéglátóhely stb.! Ha ez nem lenne így, a város vajon kapna-e 1-2 ezer pengőnél többet? De csak a 18,000 pengő felét, azaz 9000 pengőt számítjuk olyan összegnek, melyhez a város feltétlenül a hóforrások és üzemek következtében jut.

A 31. oldalon a Közélemezés csoport Kézműipari fejezet alatt vágódíjakból és husszemledíjakból összesen 9700 pengő bevétel van beállítva. Ennek legalább a fele, azaz 4850 pengő kizárólag a 40,000 főnyi idegen fürdővendég fogyasztása révén áll elő.

A 35. oldalon az Ingatlan és ingó vagyon I. fejezetében a 3. cím 8. rovat alatt 15,000 pengő bevétel szerepel, mint bérleti díj, amit az üzemek fizetnek a városnak.

A 6. cím 1-5. rovatok alatt pedig összesen 74,394 pengő összeg van beállítva bevételként, mint az üzemek nyereségének beszolgáltatása. Hol lenne ez, ha üzemek nem volnának!

A 39. oldalon a Hitelügy csoport II. fejezet 1-4. cím alatt az üzemek 15,858 pengő kamatot fizetnek a városnak a fennálló tartozásokért.

Ha már most ezeket a tételeket összeadjuk, akkor azt találjuk, hogy 180,102 pengő összegű bevétel kizárólag a hóforrások, az üzemek s a fürdő forgalmából áll elő. Ez pedig majdnem 90 százalékos pótdóznak felel meg, amelyhez, ha hozzáadjuk a 70 százalékos bizony az jön ki, hogy ma több, mint 150 százalékos pótdóval küzdödjön Hajduszoboszló, ha Isten áldotta hóforrásai, üzemei nem lennének.

Lesznek, akik erre azt mondják, hogy hát a kiadási oldalt is meg kell ám nézni! Hát bizony azt nézhetjük! Nincs ott 1-2 tételnél, összesen 10-15,000 pengőnél több, amelyikre azt lehet rámondani, hogy az a hóforrások s az üzemek miatt vannak beállítva. A városháza személyzeti létszáma egyel sem több amiatt, hogy hóforrások vagy üzemek vannak. Vagy a vágóhidat 10,000 pengő költséggel a fürdőre való tekintettel kell kibővíteni? Lehet, de talán amúgy is bővíteni kellett volna. Egyedül a Pesti Hazai Első Takarékpénztár dollárkölcsonénél van évi cca.

4500 pengő különbözet, amit a városi háztartás visel, de ez csak 2 százalék pótdóznak felel meg. ad 2. Az üzemeknél a következő összegű beruházások vannak előirányozva az 1941. évre:

A Gázüzemnél 1000 pengő, a Villamosteplegnél 1550 pengő, az Elosztó Üzemnél 5100 pengő, a Fürdőüzemnél 40,500 pengő s ezen kívül a nagy gyógyfürdő építkezésre felveendő kölcsön fél-évi annuitása 55,500 pengő értékkel. Ez összesen 103,650 pengőt tesz ki, amely több, mint 50 százalékos pótdóznak felel meg. Tehát a beruházások elhagyása esetén a pótdó már a 20 százalékot sem érne el.

Az észszerűség azonban természetesen azt kívánja, hogy évről-évre beruházásokat eszközöljünk, mert ezek a jövő fejlődés és bevétel-emelkedés alapkövei.

ad 3. A debreceni m. kir. Államépítészeti Hivatal közbejöttével készült becslés szerint Hajduszoboszló város ingó és ingatlan vagyona ma az 5 millió pengőt jóval meghaladja. Mi azonban azt mondjuk, hogy a város vagyona ennél sokkal nagyobb, mert szinte felbecsülhetetlenek azok az értékek, amelyek a város kezén vannak.

Ezzel a bizonyítékokat elő is adtam. Bizonyítottam azt, hogy a hóforrások és az üzemek Hajduszoboszló összességére is áldást hoznak, ne csak azokra, akik abba a szerencsés helyzetbe kerültek, hogy a fürdő környékén élhetnek. A boldogulás egyformán kiterjed a mezőgazdaságra, az iparra és kereskedelemre. Jobb az értékesítési lehetőség, nagyobb mindenki számára a munkaalkalom. Ilyen kedvező körülményekkel az ország egyetlen egy helységének polgára sem dicsekedhetik!

Bizonyára mindenki hallott már arról, hogy mi az a nemzeti vagyon? Az ország testén belül található, ingatlan és ingó értékek felbecsült összessége. Ennek mintájára Hajduszoboszlónak magának is van „nemzeti” vagyona. Tessék elképzelni, mily hatalmas összegekkel emelkedett ez a vagyon a hóforrások és fürdő következtében! Csak egyetlen-egy dolgot említek. A Bánomkert területe kerekben 200,000 négyszögöl. Ez a hóforrások feltörése előtt legfeljebb 200,000 pengő értéket reprezentált. Ezzel szemben bátran azt lehet mondani, hogy ma négyszögölenként átlag 15 pengőt ér, azaz az egész Bánomkert értéke ma 3,000,000 pengőre tehető. Tehát csak a Bánomkertben 2 millió 800,000 pengővel emelkedett Hajduszoboszló „nemzeti” vagyona. Hol vannak még a fürdő körül levő IV. V. és VI. tized területek értékelődései?

Felbecsülhetetlen tehát az az érték, amit a hóforrások Hajduszoboszlóra — úgy az egyesekre, mint az összességre — jelentenek. Ennek lekicsinylése egyenesen bűn és nemcsak a helyi érdekek, hanem a nemzeti érdekek ellen is vét az, aki bármilyen formában — akár tudatlanul, akár tudatosan — természeti kincseinket leszólja, azoknak jelentőséget nem tulajdonít és nem érte, hanem ellene dolgozik . . .

Eladó a fürdő közelében 9 szobás berendezett pensió Dóro-zug 4. szám alatt (Szilfákajla-ut). Cím: Oláh Gézáné Hajduszoboszló, Rákóczi-ut 29.

— **A református elemi iskolákban** január 6-án hétfőn reggel nyolc órakor újból megkezdődik a tanítás.

A református egyház presbitériuma ma délelőtt fél 11 órakor Demjén Ferenc lelkész-elnök és dr. Márton Gábor főgondnok elnökelete alatt gyűlést tart. A presbitéri gyűlés legfontosabb tárgyai: egyházi számvévi alkalmazása, az egyház 1941. évi költségvetésének megerősítése, ezenkívül néhány tudomásulvétel a gyűlés tárgysorozatán.

— **A Kaszinó** eddigi elnöke dr. K. Nagy Zoltán kir. bírói elnöknek Nagyváradra, első alelnökének vitéz Kósa Vince áli polg. isk. igazgatószakfelügyelőnek Marosvásárhelyre történt áthelyeztetésével a kaszinó aktív elnökségében változás állott elő. Arra illetékes kaszinói tagok mozgalmat indítottak arra nézve, hogy a Kaszinó vezetése méltó kezekbe jusson. És ez bizonyára sikerülni is fog.

— **A hajduszoboszlói „Gönczy Pál” SDG. Collegium** január 5-én, délután fél 6 órakor a központi iskola nagytermében rendezendő jótékony-célú székely-estet rendez. Műsor: 1. Székely himnusz. Énekli: a „Gönczy Pál” SDG. Collegium vegyeskara. Vezényel: Galánffy András ref. tanító. 2. Megnyitó beszéd. Elmondja: Fehér János segédlelkész. 3. Székely népballadákat ad elő: Kóte Sándor, a „Gönczy Pál” Collegium tagja. 4. Régi magyar dalokat énekel: Galánffy András ref. tanító. 5. Zugnak a fenyők. Hazafias szindarab 2 felvonásban. Irta: Turai Kálmán. Rendezi: Németh Imre. Diszlettervező és készítő: Kaszás Sándor. Szereplők: Kemény Áron: Babotán László, Anikó, tanítónő; Boldizsár Vilma, Mócsi: Végh Sándor, Márta; Borbély Erzsébet, Dávid András: Márton József, Julika; Loós Erzsébet, Petru: Váczy Imre, Káruy bá: Erdei Gyula, Minya bá: Márton Gábor, Hadnagy: Molnár Sándor. A prólogust elmondja: Márton Gábor. Szünet. 6. Petőfi: Két ország ölelése Szavallja: Loós Erzsébet, a Soli Deo Gloria felsős leánycollegium tagja. 7. Vigan perdül az orsó. Kalotaszegi fonó életkép. Összeállította: Kovács László, lic. II. oszt. tan. Előadják: a hajduszoboszlói SDG. collegiumok tagjai. 8. XXV. zsoltár 2. verse. Éneklik: a szereplők és a közönség. Az énekszámokat kíséri: Iványi Antal ref. kántor. Konferál: Kaszás Sándor, a „Gönczy Pál” SDG. Collegium elnöke. Az est tiszta jövedelmének a felét az „Erdélyért” akció javára fogjuk befizetni, felét pedig a Collegiumnak arra rászoruló tagjai nyári konferenciái segélyezésére fogjuk felhasználni. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező. Helyárak: 1 pengő, 70 fillér és 50 fillér.

— **Ipari munkások jutalmazása.** Az iparügyi miniszter a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara területén hosszabb idő óta megszakítás nélkül alkalmazásban álló, vagy állott harminc ipari munkás részére a jövő évben egyenként 100 pengős jutalmat ad. A kamara ezekre a jutalmakra pályázatot hirdetett. A jutalmakra csak olyan munkások pályázhatnak, akik kifejezetten ipari szakmába vágó munkát végeznek, megszakítás nélkül legalább 25 év óta állnak alkalmazásban, ötvenedik életévüket betöltötték és sem az iparügyi minisztertől, sem hivatali elődeitől jutalmat, vagy elismerő levelet még nem kaptak, sem pedig kitüntetésben nem részesültek. A pályázatokat február 15-ig kell benyújtani a Kereskedelmi és Iparkamara titkári hivatalában.

Bocskay Mozgó

heti műsora:

Jan. 5-én, vasárnap: Legragyogóbb énekes, zenés magyar film: **Te vagy a dal.** Karrier, szerelem, féltékenység, humor. Főszerepben: Sárdy János az operaház tagja, Szabó Klári, Sennyei Vera, Vaszary Piri, Feleky Kamill. Kisérő műsor: **Spanyol szerenád.** Híradó.

Jan. 8-án, szerdán: Csak felnőtteknek! Világsikerű külföldi film: **A megbélyegzett asszony.** Egy fehér asszony kálváriája távol keleten. Kisérő műsor: **Piros alma csüng az ágon.** Ufa híradó.

Jan. 9-én, csütörtökön: Grandiózus film a tengeraltjárók életéből: **Az acélkoporsó.** Tengeraltjáró a tenger fenekén, a tengerészek szerencsés megmenekülése. Szerelem, mely legyőzi a veszedelmet. Pompás kísérelő.

Jan. 10-én, pénteken: Személyzeti jutalomjáték. Tekintettel, hogy a bevétel az alkalmazottaké, fűzetjegyek nem érvényesek. Legszébb magyar film! Báró Eötvös József versének filmváltozata: **Tomí a megfagyott gyermek.**

Jan. 11-12-én, szombaton és vasárnap: Leggyönyörűbb magyar katona film: **Beszállásolás.** Sok zene, ének, szerelem és még több kacagtató jelenet. Főszerepben: Szelezky Zita, Kiss Manyi, Páger Antal, Kabos Gyula, Vizváry Mariska, Rajnay Gábor, Bilicsi, Pethes Sándor, Pethes Ferenc. Pompás kísérelő.

— **A MÁV. főnökség** közlése szerint Hajdusoboszló állomásról a következő vonatok közlekednek december 29-től: 1702. sz. személyvonat Budapest felől érkezik és Debrecen felé indul 3 óra 23 perckor, 1701. számú személyvonat Debrecen felől érkezik és Bpest felé indul 14 óra 03 perckor, 1704. számú személyvonat Bpest felől érkezik és Debrecen felé indul 20 óra 03 perckor, 1703. sz. személyvonat Debrecen felől érkezik és Budapest felé indul 21 óra 21 perckor.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-kiírtések: Szatmári Gábor és Tibai Irén, Kalmár Imre és Piroška Róza, Kelemen Ferenc és Tóth Julianna, Szabó Árpád és Nemes Ilona, Dècei István és Császi Erzsébet, Kállai Árpád és Messzinger Gizella. Házasságot kötöttek: B. Szabó Sándor és Szakács Eszter, Weis Lajos és Löwi Erzsébet, Swatin István és Molnár Etelka, Fehér Lajos és Kerékyártó Lidia. Születések: Nagy Gábor fia János, Tornyai János fia László, Kosina Valéria fia János-András. Halálozások: Bodnár Lajos 73 éves, Tóth Pál 45 éves, Horvát Mária 4 hónapos.

— **Anyakönyvi statisztika az 1940. évről.** Születés: élve született fiú 171, élve született leány 176, összesen: 347. Halva született fiú 14, halva született leány 7, összesen: 21. Halálozás: elhalt fi 107, elhalt nő 98, összesen: 205. Házasságot kötött 128 pár.

— **Egy jó állapotban** levő használt pianó eladó. Megtekinthető Bocskay-utca 18. sz. a.

Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.

— **Halálozás.** Fájdalmas veszteség érte id. Tóth Gábor helybeli földbirtokost, a gazdatársadalom köziszteletben és közbecsülésben álló tagját, akinek fiát Tóth Pál gazdálkodót hosszas szenvedés után elragadta a kérérlhetetlen halál. A szomorú haláleset városszerte mély részvétet keltett. A gyászestéről a következő gyászjelentést vettük: „A. B. F. R. A. Fájdalomtól megtört szívvel, de a Mindenható Isten bölcs rendelkezésében megnyugodva tudatjuk, hogy a szeretett jó gyermek, felejtethetlen testvér, sógor és nagybácsi Tóth Pál gazdálkodó folyó évi december hó 29. napján, délelőtt háromnegyed 10 órakor hosszu szenvedés után 45 éves korában csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi maradványait folyó évi december hó 31. napján, délelőtt 10 órakor a református templomban tartandó gyászszertartás után a Kossuth-utcai temetőben fogjuk örök nyugalomra helyezni. Hajdusoboszló, 1940. december 29. Áldott emlékedet szeretettel őrizzük! Bánatos atyja: id. Tóth Gábor. Szerető testvérei: Tóth Amália, özv. Kádár Sándorné. Vitéz Tóth Gábor, nejevel Tóth Lidiával. Tóth Zsófia, férjével Korpos Imrével. Tóth János, nejevel Domokos Emmával. Dr. Tóth Béla. Testvéreinek gyermekei: Kádár Amália, férjével Cseke Lajossal és gyermekekével: Erzsikével. Kádár Sándor, nejevel Mohácsi Margittal. Kádár Gyula. Korpos Zsófia. Ifj. Korpos Imre. Tóth János László. Tóth Gyula. Unokatestvérei és kiterjedt rokonsága. A megboldogult temetése ó-év utolsó napján a város közönségének s polgári társadalmának nagy részvéte mellett ment végbe. A református templomban Demjén Ferenc lelkész mondott felette megható búcsúimát, amelynek végzetével átadatott az enyészet birodalmának, a sir ölének. A megboldogultban dr. Tóth Béla városi I. oszt. aljegyző, a közéleti hivatal főnöke testvérbátyját, Korpos Zsófia szilágypeéri ref. tanítónő nagybátyját gyászolja.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek, kik felejtethetlen jó gyermekem, illetve testvérünk Tóth Pál elhunytá alkalmával gyászunkban részvételükkel felkerestek s a gyászszertartáson résztvettek és ezáltal mérhetetlen fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezuton mondunk hála köszönetet: **id. Tóth Gábor és családja.**

— **Karácsonyi adományok.** A református elemi iskolák szegénytanulóinak karácsonyi felruházásához hozzájárultak. (Folytatás). 1—1 pengőt adtak: Somogyi György, N. N., dr. Konyáry Ödön, dr. Kocsis Árpád, Cseke Péter, Palágyi Tivadarné, Zakar Jánosné, özv. Márton Lajosné, özv. Szivos Gézané, Dècey Károly, Cs. Nagy Károly, Borbély Ferenc, P. Nagy Lajos, Vágó Vilma, Császy Károly, özv. Kovács Ferencné, Márton Lászlóné, Borbély Péter, Török László, Tóth Gábor, Herczeg Bálint, ifju Herczeg Bálint, Márton Gábor, Borbély Jakab, Borbély József, Sz. Tóth Sándor, Borbély András, id. Márton Mihály, Köner Gézané, T. Kiss Mártonné, Szücs Gyula, Tóth Ferencné, Györy Ida, dr. Szabó Zoltán, R. Tóth János, Nánássy Sándor, ifju Hunyady Imre, B. Nagy Gábor, Hetey István, Kovács Emil, Szöllösi Zoltán, F. Tóth Lajos, dr. Tóth Béla, Bauer Ferenc, dr. Simon József, Szabó Mártonné, Dècei Julianna, Dávid Sándor, Molnár Menyhért, Kovács Gyula, Cseke Gáborné, Ujváry István, Lukács István, Dóró Gyula, Tury Mihályné, Tóth Sámuel, özv.

Gargya Mártonné, Imre János, Szilágyi Bálint, Barabás Sándorné, Gáli Jeremiásné, Szücs Sándor, Szilágyi Kálmán, Dècey János, Dècey Sándor, Tóllas Józsefné, Czegléd József, Kiss Mihály, id. Kircsy István, Pap Andor, Moldvai Sámuel, Császy Károly, Cseke Antalné, id. Cseke Gábor, Szilávik Vilmos, Keserü Jánosné, P. Nagy Pálné, Tóth Ferenc, id. B. Nagy János, Kiss Dániel, Kiss Géza, Simon Gábor, Domokos Gábor, Berek Mihály, Erdős Andor, özv. Spett Gyuláné, Balog Ferencné, Matyóka Mihályné, dr. Göblyös Péterné, Horvát Ferencné, Horog Sándor, Vágó Imre, Zöld Sámuelné, vit. Nagy Imre, S. Kovács Pál, id. Tóth Gábor, Borbély József, özv. Csujá Imréné, özv. Jakucs Sándorné, Oláh Lajos, Oláh János, Székely József, Nagy Gyuláné, B. Nagy János, özv. Szilágyi Lajosné, B. Nagy Károly, Bede Lajos, S. Kovács Gábor, Mónus Gyula, Bernád Márton, Borbély Mihály, vit. Tóth Gábor, Pinczés Ferenc, Dede Gábor, Károlyi József, Bordán Sándor, Cs. Szabó Mihály, Herczeg Antal, Somogyi Albert, H. Fekete Mihály, M. Tóth Bálint, Kovács Gábor, özv. M. Tóth Mihályné, özv. Kovács Bernátné, Dècey Lajos, özv. Kovács Ferencné, özv. Korpos Sándorné, Kircsy István, Szücs Bálint, özv. Csanády Sámuelné, Császy Antal, Tar István, Czegléd Elek, özv. Czegléd Károlyné, özv. Zakar Sándorné, özv. Hegedüs Lajosné, ifj. Hunyady Imre, özv. Balog Ferencné, Szilágyi Ferenc, Cseke András, özv. Márton Józsefné, Kigyós József, özv. Sándor Jánosné, Zöld Imre. (Folytatjuk.)

— **Váratlan halálozás.** Egy kiváló tehetségű, szép jövő előtt álló ifju ember, dr. Seres Nagy Sándor városi közigazgatási gyakoronok hirtelen elhalálozása keltett városunkban osztatlan részvétet, aki alig három hét előtt tüdővérzéssel vélette fel magát a debreceni belgyógyászati klinikára, az orvosi tudomány és a gondos, lelkiismeretes kezelés azonban már nem tudott rajta segíteni: nemes szive megszünt dobogni s dec. 31-én elköltözött a holtak birodalmába. Alig 3—4 hónapja, hogy a debreceni Tisza István tudományegyetem jogi karán kitüntetéssel avatták a jogtudományok doktorává. A jeles tehetségű, vaszorgalmu, törekvő ifjut dr. Márton Gábor polgármester azonnal alkalmazta. December elején esett ágyának s alig 27 éves korban meghalt. Holttestét Debrecenből hazahozták szülővárosába s itt temették el nagy részvét mellett. A református templomban tartott gyászistentiszteleten Demjén Ferenc lelkész, a temetőben Loós András segédlelkész vettek tőle végbúcsút, majd porrá vált részeit átadták az enyészet örök birodalmának. Bánatos testvérei: Piroška, férjével Keserü Lajossal, Julianna, férjével Kircsi Kálmánnal és gyermekével és Róza gyászolják a feledhetetlen emlékü jó testvért.

58—1941.

Hirdetmény.

Az ásványolajipari bizottság által megállapított petroléum kontingens figyelembe vételével a január havi petroléumjegyek két drb. szelvényére kiszolgáltatható petroléum mennyiséget összesen 12 deciliterben (tehát szelvényenként 6 deciliter) állapítom meg.

A kereskedők a szelvényeket a december havi szelvényekhez hasonló módon, félhavonként válthatják be s így az 5. számú szelvényekről január 15-én, a 6. számú szelvényekről pedig február 1-én tartoznak elszámolni.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

— **Gyémántlakodalom Hajdusozvaton.** Ritka szép családi ünnepély folyt le dec. 26-án, a szentkarácsony második napján Hajdusozvát nagyközségben. Bojtor István 83 éves köztisztviselőben álló ottani lakos és neje Somogyi Julianna 76 éves nemzeti asszony ünnepelték házasságra lépésük hatvanadik évfordulóját, egyben az ősz családfele születését és nevenapját. A gyönyörűséges szép családi ünnepségen megjelent öt élő gyermek, 21 unoka és két dédunoka. Mélyen megható jelenet volt, amikor az ünnepelt házaspár legidősebb fia Bojtor István nyugalmazott községi főjegyző, Biharvármegye tűzrendészeti főfelügyelője a szerető gyermekek, unokák, dédunokák részéről magas szárnyalásu, remek szavakban köszöntötte az agg szülőket s nagyszülőket, akiknek lepergő könnyeik hirdették szíveik boldog örömeit. Azután a család többi tagjai köszöntötték örömkönnök között az öreg szülőket s halmozták el őket ezernyi jókívánságaikkal. A családi ünnepség a hajnali órákig tartott, amikor a szép társaság tagjai, apák, unokák gépkocsira ültek és Debrecenbe mentek ottani lakásaikra.

Eladó házassudvar Az I. tized Dankó-utca 12. szám alatti 2 szoba, konyha, nyári-konyha, kamara és ólakból álló, villanyvilágítással ellátott, jókarban levő családi ház 180 négyzetöles udvarral a főtér közvetlen közelében eladó. Értekezni lehet: a helyszínen, Rácz József tulajdonossal.

A hajdusoboszlói kir. jbiróságtól, mint telekkönyvi hatóságtól.

6402—1940. tk. sz. I. 655—1936.

Árverési hirdetmény-hivonat.

M. kir. Kincstár végrehajthatónak Ferenczi János végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb végrehajtási árverést 245 P 73 fillér tökékövetelés és járuléka behajtása végett a Hajdusoboszló m. városban fekvő s a hajdusoboszlói 3725. sz. betétben A. I. 1. és 3—7. sorsz., 11321—6. hrsz. 1581 négyzetögl területű ház, udvar és 2 gazd. épület, 11324. hrsz. 163 négyzetögl területű ut, 11325—1. hrsz. 1199 négyzetögl területű szántó és 11321—9. hrsz. 1 kat. hold 87 négyzetögl területű szántó a déli tilalmason B. 1. sorsz. szerint Ferenczi János szilas-tanyai lakos nevében álló ingatlanokra 3484—pengő kikiáltási árban, elrendelte.

Az árverést 1941. évi február hó 3. napjának, délelőtt 10 óráját tűzi ki, Hajdusoboszlón, a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szilfákajla-ut 1. sz., földszint 7. ajtó) fogják megtartani.

Az árverési feltételek a következők:

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908: XLI. t.-c. 26. §.)

A bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Hajdusoboszló, 1940. évi dec. hó 5. napján.

Dr. Szabó Antal sk., kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:
Szücs, kiadó.